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รายงานผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการตอการใหบริการงานกิจการสภามหาวิทยาลัย 

ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2564 (1  ตุลาคม  2563 – 31 มีนาคม  2564) 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 

1. เพศ 
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3. ประเภทผูรับบริการ 

เพศ คน รอยละ 

1. นักศึกษา    

2. ผูสมัครเขาศึกษาตอ    

3. บุคลากรสายวิชาการ 30 45.45 

4. บุคลากรสายสนับสนุน 29 43.94 

5. ศิษยเกา    
6. ผูทรงคุณวุฒิ 7 10.61 

7. อ่ืน ๆ     
รวม 66 100.00 

 

เพศ คน รอยละ 

ชาย 24 36.36 

หญิง 42 63.64 

รวม 66 100.00 

เพศ คน รอยละ 

1. ต่ํากวา 20 ป 0 0.00 

2. 20 - 30 ป 6 9.09 

3. 31 - 40 ป 26 39.39 

4. 41 - 50 ป 18 27.27 

5. 51 - 60 ป 14 21.21 

6. 61 ปข้ึนไป 2 3.03 

รวม 66 100.00 
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 4. ทานติดตอกับหนวยงานใด (ตอบไดมากกวา 1 ขอ) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. ทานติดตอรับบริการผานระบบใด 

 

 

 

 

รายการ คน รอยละ 

1. คณะครุศาสตร 17 25.80 

2. คณะมนุษยศาสตรและสังคมศาสตร 26 39.40 

3. คณะวิทยาการจัดการ 21 31.80 

4. คณะวิทยาศาสตรและเทคโนโลย ี 18 27.30 

5. สํานักงานอธิการบดี 36 54.50 

6. สถาบันวิจัยและพัฒนา 20 30.30 

7. สํานักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ 20 30.30 

8. สํานักงานคณะกรรมการบัณฑิตศึกษา 13 19.70 

9. กองพัฒนานักศึกษา 12 18.20 

10. กองนโยบายและแผน 10 15.20 

11. กองบริการการศึกษา 23 34.80 

12. งานบริหารทรัพยากรบุคคล 21 31.80 

13. งานการเงินและบัญชี 19 28.80 

14. งานสวัสดิการและหารายได 10 15.20 

15. งานพัสดุ 10 15.20 

16. งานอาคาร สถานท่ี และภูมิสถาปตย 9 13.60 

17. งานกิจการสภามหาวิทยาลัยฯ 25 37.90 

18. อ่ืน ๆ 1 1.50 

เพศ คน รอยละ 

1. เคาเตอรบริการหรือสถานท่ีตั้ง 62 93.90 

2. ผานระบบออนไลน 24 36.40 
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สวนท่ี 2 ขอมูลความพึงพอใจในการใหบริการ 

           ในการตอบแบบสอบถามความพึงพอใจของผูรับบริการตอการใหบริการของงานกิจการสภามหาวิทยาลัย

และคณะกรรมการ มีผูตอบแบบสอบถามท้ังหมด 66 คน รายละเอียดผลการวิเคราะห ดังนี้ 

หมายเหตุ 4.51-5.00 = มากท่ีสุด 3.51-4.50 = มาก 2.51-3.50 = ปานกลาง 1.51-2.50 = นอย 1.00-1.50 = นอยท่ีสุด 

ประเด็น/ดาน 

ระดับความพึงพอใจ (รอยละ) 

คาเฉล่ีย 

ระดับ

ความพึง

พอใจ 
มาก

ท่ีสุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
นอย 

นอย

ท่ีสุด 

ดานท่ี 1 ดานกระบวนการและข้ันตอน

การใหบริการ           
    

 1.1 ข้ันตอนการใหบริการมีความ

คลองตัวไมซับซอน 
16 37 11 2   4.02 มาก 

 1.2 ข้ันตอนการใหบริการอยางเปน

ระบบชัดเจนและเหมาะสม 
14 37 15     3.98 มาก 

 1.3 การอธิบาย ชี้แจง และแนะนํา

ข้ันตอนการใหบริการของเจาหนาท่ี

ชัดเจน 

13 38 15     3.97 มาก 

 1.4 มีคูมือการปฏิบัติงาน หรือ Flow 

chart 
12 28 22 4   3.73 มาก 

ดานท่ี 2 ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ               

 2.1 ใหบริการอยางเทาเทียมกัน 24 34 5 3   4.20 มาก 

 2.2 มีระยะเวลาในการใหบริการ

เหมาะสม 
22 33 11     4.17 มาก 

 2.3 สุภาพ ยิ้มแยมแจมใส และเปน

กันเอง 
27 30 9     4.27 มาก 

2.4 มีความเอาใจใส กระตือรือรนและ

ความพรอมในการใหบริการ 
24 30 12     4.18 มาก 

2.5 มีความรู ความสามารถในการ

ใหบริการ เชน สามารถตอบคําถาม

ชี้แจงขอสงสัย ใหคําแนะนําชวย

แกปญหาไดอยางถูกตอง นาเชื่อถือ  

และเขาใจในงานท่ีทําเปนอยางด ี

21 33 12     4.14 มาก 
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ประเด็น/ดาน 

ระดับความพึงพอใจ (รอยละ) 

คาเฉล่ีย 

ระดับ

ความพึง

พอใจ 
มาก

ท่ีสุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
นอย 

นอย

ท่ีสุด 

 2.6 มีความชื่อสัตยสจุริตในการปฏิบัติ

หนาท่ี เชน ไมเรียกรบัสิ่งตอบแทน ไมรับ

สินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ 

29 32 5     4.36 มาก 

ดานท่ี 3 ดานเทคโนโลยีและ

สารสนเทศ/ส่ิงอํานวยความสะดวก 
              

3.1 มีการจัดสถานท่ีใหบริการอยาง

เหมาะสม 
21 36 9     4.18 มาก 

3.2 มีชองทางเลือกใชบรกิารไดหลาย

รูปแบบ 
22 29 15     4.11 มาก 

3.3 มีความพรอมของอุปกรณ/เครื่องมือใน

การใหบริการ 
20 33 12 1   4.09 มาก 

3.4 ระบบเทคโนโลยีและสารสนเทศ

ใหบริการสามารถเขาถึงไดงาย ไมซับซอน 
16 31 18 1   3.94 มาก 

3.5 มีการประชาสัมพันธกับขอมูล ขาวสาร

ผานเว็บไซตหรือระบบออนไลนอ่ืนอยาง

ตอเนื่อง เชน เฟสบุค เปนตน 

16 34 16     4.00 มาก 

ดานท่ี 4 ดานคุณภาพการใหบริการ        

4.1 ไดรับการบริการท่ีตรงตามความตองการ 21 37 6 1   4.14 มาก 

4.2 ไดรับการบริการท่ีรวดเร็ว ทันตาม

กําหนด 
19 33 12 1   4.02 มาก 

4.3 การแจงกลับ/ตอบสนองตอการขอรับ

บริการไดรวดเร็ว 
19 34 11 1   4.03 มาก 

4.4 มีชองทางออนไลนการรับขอรองเรียน

หรือใหขอเสนอแนะท่ีสะดวกและรวดเร็ว 
18 29 16 2   3.91 มาก 
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จากผลสรุปโดยรวมของผูตอบแบบสอบถาม  พบวา ผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจในการ

ใหบริการตองานกิจการสภามหาวิทยาลัยและคณะกรรมการ นั้น โดยรวมอยูในระดับมาก สวนใหญมีความ

คิดเห็นดานตาง ๆ จะเห็นไดวาผลสรุปดานท่ีผูตอบแบบสอบถามพึงพอใจในการใหบริการมากท่ีสุดคือ  ความ

พึงพอใจตอดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ  โดยเฉล่ียอยูในระดับมากท่ีสุด เฉล่ีย 4.22 ระดับรองลงมาคือ ความ

พึงพอใจตอดานการใหบริการในภาพรวม เฉลี่ย 4.06 ความพึงพอใจตอดานคุณภาพการใหบริการ เฉลี่ย 4.02    

และระดับต่ําสุด คือ ดานกระบวนการและข้ันตอนการใหบริการ เฉล่ีย 3.92 
 

ขอเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุงภาพรวม 

- อยากใหใสใจในการนําเสนอขอมูล เต็มใจบริการใหมากข้ึน       

- ควรสรางขอมูลใหเปนปจจุบันและสามารถบูรณาการรวมกันไดทุกภาคสวน     

สวนท่ี 3 ความพึงพอใจของผูใชบริการตอการใหบริการของงานกิจการสภามหาวิทยาลัยและคณะกรรมการ 

หมายเหตุ 4.51-5.00 = มากท่ีสุด 3.51-4.50 = มาก 2.51-3.50 = ปานกลาง 1.51-2.50 = นอย 1.00-1.50 = นอยท่ีสุด 

ประเด็น 

ระดับความพึงพอใจ (รอยละ) 

คาเฉล่ีย 

ระดับ

ความพึง

พอใจ มาก

ท่ีสุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
นอย 

นอย

ท่ีสุด 

สามารถนํารายงานการประชุมไปใชประโยชน

เพ่ือการวางแผนและการดําเนินงาน 
22 31 11 2   4.11 มาก 

สามารถนําระเบียบ ขอบังคับ ประกาศ ของ

มหาวิทยาลัยไปใชประโยชนเพ่ือการวางแผน

และการดําเนินงาน 

20 35 10 1   4.12 มาก 

ความสะดวกรวดเร็วในการแจงมติการประชุม 19 33 14     4.08 มาก 

ความสะดวกรวดเร็วในการจัดทํารายงานการ

ประชุม 
20 30 16     4.06 มาก 

การติดตามวาระและเอกสารท่ีเก่ียวของเพ่ือ

นําเขาระเบียบวาระการประชุม 
19 33 14     4.08 มาก 

การใหคําแนะนําและขอมาลท่ีเปนประโยชน 20 30 16     4.06 มาก 

โดยภาพรวมท้ังหมดทานมีความพึงพอใจอยูใน

ระดับ 
21 30 15     4.09 มาก 
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จากผลสรุปโดยรวมของผูตอบแบบสอบถาม  พบวา ผูตอบแบบสอบถามความพึงพอใจของผูใชบริการ

ตอการใหบริการของงานกิจการสภามหาวิทยาลัยและคณะกรรมการ  โดยรวมอยูในระดับมาก เฉลี่ย 4.08 

สรุปผลโดยรวมในแตละดาน ดังนี้ 

ลําดับ รายการ คาเฉล่ีย 

1 ดานกระบวนการและข้ันตอนการใหบริการ 3.92 

2 ดานเจาหนาท่ีผูใหบริการ 4.02 

3 ดานเทคโนโลยีและสารสนเทศ/สิ่งอํานวยความสะดวก 4.06 

4 ดานคุณภาพการใหบริการ 4.02 

5 ดานความพึงพอใจของผูใชบริการตอการใหบริการ 4.08 

 4.02 

 

คิดเปนระดับความพึงพอใจ  รอยละ 80.4  

 

 

 

 

 

 

แบบสอบถาม 


